



敲门问平安 无缝查隐患

□薄 鸿

为确保居民安全使用燃气,有效预防和减少燃气事故,1月7日,记者从太原天然气有限公司了解到,该公司所属各门站将开展燃气安全隐患排查“敲门行动”。(《太原日报》1月9日)

燃气安全事关千家万户,事关人民群众的生命和财产安全。太原天然气公司以“敲门行动”排查安全隐患,一栋一栋、一层一层、一户一户,敲开的是居民的家门,送来的则是实实在在的安全感,值得点赞。

日常生活中,一些居民缺乏燃气使用知识,导致家中燃气管道阀门存

在隐患,有的管道锈蚀破损,有的安全阀启闭失灵甚至轻微漏气,如果没有专业人员查验和指导,就埋下了隐患。天然气公司安全员敲门入户,用专业知识现身说法现场教学,把安全知识送到家里,送到人们心里,让每个家庭建起“防火墙”,筑牢“安全门”。

敲门行动提醒人们别存侥幸之心,提醒他们提高安全意识,学会如何避免险情和消除隐患。一些老旧小区户外燃气管道也存在一定隐患,有的年久失修,主管道支撑不稳,有的将重

物搭挂在管道上,导致管道存在漏气风险。而居民熟视无睹,一旦发生漏气事故,后果不堪设想。天然气公司安全员敲门入户,是一次堵漏彻查,不仅把安全知识送到家,也把安全意识送到家。把居民的积极性调动起来,人人懂安全,人人会安全,遇到隐患及时上报,迅速除险,才能保证人安、物安、家安。

生命高于一切,安全重于泰山。敲门问平安体现了排查执行力,送来提醒,送来措施,送来保障,筑牢了“安全门”,增添了幸福感。

一周声音
朱红亮 整理

“全市保障性租赁住房完成率已达100%,城镇新增就业人数完成全年目标任务的108.7%,老旧小区改造开工率达115%。”

——过去的一年,全市民生福祉不断改善、“幸福之城”暖润民心。全市保障性租赁住房完成率已达100%,城镇新增就业人数完成全年目标任务的108.7%,老旧小区改造开工率达115%。(《太原晚报》)

“大力培育车网融合互动新型产业生态。”

——国家发展改革委、国家能源局等4部门近日印发《关于加强新能源汽车与电网融合互动的实施意见》,提出大力培育车网融合互动新型产业生态,有力支撑高质量充电基础设施体系构建和新能源汽车产业高质量发展。(《人民日报》)

“‘八纵八横’高速铁路网主通道已建成约80%。”

——据国家铁路局消息,近年来,随着铁路建设不断推进,我国铁路网越织越密,“八纵八横”高速铁路网主通道已建成约80%,普速铁路网不断完善。(央视新闻客户端)



大学校园开放倒逼管理精细化

□马腾飞

1月9日,记者从太原理工大学了解到,为积极承担社会责任,满足公众需求,今年起,太原理工大学位于晋中市的明向校区以及位于太原市的迎西校区、虎峪校区,在保证正常教学科研秩序前提下,均实施对外开放。(《太原日报》1月10日)

太原理工大学日前宣布,今年起校园全部开放,时隔三年,人们终于有机会可以进入大学校园。

新冠疫情前,大学校园都是开放的,市民、游客可以自由出入,充分享受大学的公共资源。疫情期间,大学校园封闭。新冠病毒感染实施“乙类乙管”一年以来,全社会都恢复如初,校内和校外对大学校园重新开放的呼声越来越高。一方面,

开放、共享是大学的基本属性,向公众传播文化是大学的责任和义务,从国外到国内、从历史到现在,大学开放是一种普遍共识。另一方面,我国的多数大学都是公立的,享受财政拨款,向公众合理开放资源和设施是大学的社会责任。对于学校本身来讲,学术人文交流、产学对接、学生实习、就业招聘等,都需要与社会保持正常联系。

大学校园开放会给管理带来挑战,社会人员涌入,安全、噪音、垃圾等各种问题只会更多,管理成本相应增加。如何在保障正常教学、科研以及大学生的学习生活不受影响的前提下实现开放,是每个大学面临的问题。首先,需要加强对外来

人员的监管,并建立完善的规章制度,对于教学楼、科研机构、食堂等重点区域和设施,进行限制或者预约访问,保证校园的正常运转。其次,加强校园的监控和安保力量,提升应急处理能力,同时对学生加强安全教育,增强他们的自我保护能力。此外,市民游客要保持自律,自觉遵守学校的管理规定,相互理解、相互尊重,共同营造一个良好的校园环境。

开放校园实现的是大学与社会的双向开放。公众可以走进校园、课堂,接受文化熏陶,通过学习提升自己,学生也能够走出校园,积累社会经验,充实自己,通过双向的开放,真正做到大学与社会的和谐共生。

投稿邮箱:tywbplb@163.com

vanke | 太原

万科 | 翡翠东第
EMERALD MANSION

环内低密“红盘”

实景公园住区

EMERALD MANSION

地铁TOD模式 约2.5万方私属园林 容积率约2.5 绿化率约48%

实景大堂 实景园林 实景楼栋 实景地库

797 9999

中环内 万科低密实景公园住区 | 100-160m²全系改善三居 | 营销中心地址/南中环万科城东侧300米(许坦东街18号)

开发商:太原万科都市房地产开发有限公司。预售证:山西晋兴业房地产经纪有限公司开发案:太原市晋兴房地产开发有限公司,晋广房经委字第0001号,2020开房预售字第0420号,2020开房预售字第0075号,2021开房预售字第0070号,2020开房预售字第0418号,2021开房预售字第0064号,2021开房预售字第0065号,2022开房预售字第0044号,2022开房预售字第0104号,2022开房预售字第0054号,2022开房预售字第0104号,2022开房预售字第0264号,晋广房经委字第0001号,2024开房。



万科好房 尽在易选房